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Hà Nội, ngày     tháng 9 năm 2022


BÁO CÁO

Công tác Cải cách hành chính 9 tháng đầu năm 2022 của thành phố Hà Nội


I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH  CCHC
1. Một số hoạt động, chỉ đạo điều hành nổi bật của Thành phố
Năm 2022, Thành phố tập trung triển khai các nội dung CCHC theo Chương trình số 01-CTr/TU của Thành ủy và Nghị quyết số 76NQ-CP của Chính phủ; đồng thời khắc phục những tồn tại, hạn chế được chỉ ra tại kết quả xác định Chỉ số PARINDEX và Chỉ số SIPAS  năm 2021. Để triển khai thực hiện, Thành phố đã tập trung chỉ đạo, điều hành CCHC trong 9 tháng đầu năm 2022, cụ thể như sau: 
- UBND Thành phố đã tổ chức 02 Hội nghị về triển khai, nâng cao hiệu quả công tác CCHC năm 2022 của UBND Thành phố
 tới tất cả các Sở, ban, ngành Thành phố, UBND cấp huyện, UBND cấp xã để quán triệt, tuyên truyền nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức về công tác CCHC, nâng cao hiệu quả công tác CCHC của thành phố Hà Nội. Các Hội nghị đã vinh dự được Lãnh đạo Bộ Nội vụ, Vụ CCHC, Cục Kiểm soát thủ tục hành chính (TTHC) dự chỉ đạo, khuyến nghị một số giải pháp nâng cao hiệu quả công tác CCHC, duy trì, cải thiện Chỉ số PARINDEX và Chỉ số SIPASS của Thành phố trong thời gian tiếp theo. Tiếp thu ý kiến chỉ đạo của Trung ương, Chủ tịch UBND Thành phố  đã xác định thành phố Hà Nội có trách nhiệm đi đầu triển khai quyết liệt, hiệu quả các Đề án, Chương trình quốc gia về CCHC; đồng thời phấn đấu hoàn thành và về đích sớm các mục tiêu, nhiệm vụ đã được xác định trong Kế hoạch CCHC giai đoạn 2021 - 2025 và Kế hoạch CCHC năm 2022 của Thành phố, trong đó tập trung triển khai các giải pháp khắc phục các tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra trong năm 2021. Các nhiệm vụ  CCHC sẽ được xem xét đánh giá định kỳ tại cuộc họp giao ban của tập thể UBND Thành phố; trong đó, xác định rõ trách nhiệm cá nhân của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị chậm trễ, không hoàn thành nhiệm vụ; đề xuất Chủ tịch UBND Thành phố xem xét hình thức xử lý trách nhiệm gắn với việc đánh giá, xếp loại hàng tháng của Thủ trưởng/Giám đốc các sở, ngành.

- Ban hành Công văn số 1792/UBND-NC ngày 08/6/2022 của UBND Thành phố triển khai Kế hoạch hoạt động năm 2022 của Ban Chỉ đạo CCHC Chính phủ, với 39 nhiệm vụ cụ thể giao cho các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố nhằm triển khai kịp thời các nội dung công việc tại Kế hoạch hoạt động năm 2022 của Ban Chỉ đạo CCHC Chính phủ; đảm bảo rõ đầu mối cơ quan chủ trì, cơ quan phối hợp tiếp nhận thông tin, ý kiến chỉ đạo, hướng dẫn của các cơ quan Trung ương, tham mưu UBND Thành phố triển khai thực hiện. 

- UBND Thành phố đã chỉ đạo, yêu cầu các cơ quan, đơn vị đăng tìm giải pháp, đăng ký sáng kiến trong thực hiện CCHC. Kết quả, một số cơ quan, đơn vị có sáng kiến, cách làm hay trong thực hiện CCHC đã được Thành phố biểu dương, thông tin - tuyên truyền kịp thời, như: các Quận: Hoàn Kiếm, Cầu Giấy, Long Biên, Hà Đông; các huyện: Hoài Đức, Mê Linh, Đan Phượng, Đông Anh, Thanh Oai, Gia Lâm, Phú Xuyên
. 

- UBND Thành phố tiếp tục duy trì hoạt động có hiệu quả Tổ Công tác cải thiện, nâng cao Chỉ số PARINDEX và Chỉ số SIPAS của Thành phố do đ/c Phó Chủ tịch thường trực UBND Thành phố làm Tổ trưởng để theo dõi, đánh giá những nhiệm vụ trọng tâm, nhiệm vụ mới, tháo gỡ vướng mắc và đề xuất các giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế đặc biệt làm rõ trách nhiệm của một số sở, ngành liên quan đến dịch vụ công trực tuyến, các thủ tục về đầu tư, đất đai, tư pháp, lao động, thương binh và xã hội; góp phần cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, tạo điều kiện và tháo gỡ khó khăn cho danh nghiệp. Trên cơ sở đó, UBND Thành phố đã kịp thời ban hành các Kế hoạch để nhằm cải thiện, nâng cao Chỉ số PARINDEX, SIPAS tại một số nội dung, lĩnh vực còn hạn chế. Hiện tại, Tổ công tác cải thiện Chỉ số PARINDEX, SIPAs của Thành phố đã tổ chức 03 phiên họp (hàng quý họp/lần) để rà soát, đánh giá các nhiệm vụ, nội dung công việc đã triển khai từ đầu năm 2022 đến nay, những nội dung, nhiệm vụ phải hoàn thành từ nay đến cuối năm 2022, đánh giá những nội dung đạt điểm và những nội dung bị trừ điểm tại kết quả Chỉ số PARINDEX và Chỉ số SIPAS năm 2021 của Thành phố do Trung ương (Bộ Nội vụ) công bố và đề ra các giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế, cải thiện, nâng cao Chỉ số PARINDEX, SIPAS năm 2022 của Thành phố
.
- Xây dựng, triển khai các văn bản, Kế hoạch để triển khai, cải thiện chỉ số PARINDEX, SIPAS: 
+ Ban hành Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 16/3/2022 của UBND Thành phố về cải thiện, nâng cao mức độ hài lòng của người dân, tổ chức đối với chất lượng cung cấp dịch vụ công (SIPAS) thuộc lĩnh vực tài nguyên và môi trường giai đoạn 2021 - 2025 của thành phố Hà Nội nhằm từng bước nâng cao sự hài lòng của người dân, tổ chức đối với dịch vụ công thuộc lĩnh vực tài nguyên và môi trường tại các cơ quan, đơn vị thuộc thành phố Hà Nội; đảm bảo đến năm 2025, tối thiểu 90% người dân, tổ chức, doanh nghiệp hài lòng đối với dịch vụ công thuộc lĩnh vực tài nguyên và môi trường. 

+ Ban hành Kế hoạch số 192/KH-UBND ngay 08/7/2022 của UBND Thành phố về Cải thiện, nâng cao Chỉ số PARINDEX, Chỉ số SIPAS năm 2022 của Thành phố, với mục tiêu phấn đấu năm 2022, chỉ số PARINDEX của Thành phố tăng tối thiểu 01 đến 02 bậc, Chỉ số SIPAS tiếp tục có sự cải thiện cả về tỷ lệ hài lòng chung và thứ bậc so với năm 2021. 

- Xây dựng, triển khai đánh giá kết quả CCHC trong nội bộ Thành phố; kết quả khảo sát Đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính thành phố Hà Nội:

+ Ban hành Quyết định số 2940/QĐ-UBND ngày 18/8/2022 của UBND Thành phố về ban hành Khung chỉ số đánh giá kết quả CCHC áp dụng đối với UBND xã, phường, thị trấn thuộc thành phố Hà Nội, đảm bảo tính kế thừa, cập nhật, bổ sung kịp thời các nội dung CCHC giai đoạn 2021-2025, chú trọng nâng cao trọng số các nội dung: Công tác chỉ đạo, điều hành, Thủ tục hành chính và cơ chế một cửa, một cửa liên thông; giảm bớt các tiêu chí không hiệu quả, không phản ánh kết quả đầu ra; bổ sung tiêu chí, tiêu chí thành phần nhằm phản ánh đầy đủ và chú trọng tới việc đánh giá dựa theo kết quả đầu ra trong công tác CCHC; gắn trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị trong việc cải thiện, năng cáo các chỉ số đánh giá hiệu quả hoạt động của chính quyền cấp tỉnh (PAR-Index. SIPAS, PAPI). 
+ Thông qua báo cáo kết quả khảo sát Đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính thành phố Hà Nội năm 2021 (do Viện Nghiên cứu PT KT-XH chủ trì thực hiện), theo đó giá trị trung bình khối Sở là 89,12%, cao nhất là Sở Nội vụ (96,80%), thấp nhất là Sở Tài nguyên và Môi trường (81,64%); đối với khối Huyện, giá trị trung bình là: 90,91%, cao nhất là quận Cầu Giấy (99,99%), thấp nhất là quận Nam Từ Liêm (75,57%).
+ Tổ chức Hội nghị công bố kết quả Chỉ số CCHC đối với 22 Sở, cơ quan tương đương Sở, 30 UBND quận, huyện, thị xã. Theo kết quả công bố, Chỉ số CCHC trung bình của khối Huyện cao hơn khối Sở (90.55% của khối Huyện so với 81.95% cúa khối Sở)
. 
+ Tiếp tục đẩy mạnh nghiên cứu, xây dựng hệ thống thông tin điều tra xã hội học phục vụ công tác khảo sát trực tuyến, thu thập thông tin để xây dựng cơ chế, chính sách của thành phố Hà Nội; nghiên cứu ứng dụng công nghệ thông tin trong khảo sát trực tuyến, thu thập thông tin, ý kiến của người dân về chất lượng cung ứng dịch vụ công thành phố Hà Nội. 
2. Xây dựng và triển khai Kế hoạch CCHC
Ngày 26/01/2022, UBND Thành phố ban hành Quyết định số 399/QĐ-UBND về việc ban hành Kế hoạch CCHC nhà nước năm 2022 của thành phố Hà Nội, theo đó, mục tiêu CCHC của Thành phố là tạo bước chuyển mạnh mẽ, thực chất, hiệu quả công tác CCHC. Cải thiện và nâng cao Chỉ số PARINDEX và Chỉ SIPAS của thành phố Hà Nội, hoạt động của các cơ quan nhà nước thuộc Thành phố đồng bộ, thông suốt và liên tục; đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước, nâng cao chất lượng phục vụ, sự hài lòng của người dân, tổ chức và doanh nghiệp. Kỷ luật, kỷ cương, ý thức, trách nhiệm, chất lượng và hiệu quả phục vụ doanh nghiệp và người dân của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện nghiêm túc. 
Các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch CCHC năm 2022 của UBND Thành phố đã sớm được người đứng đầu UBND quán triệt ngay từ đầu năm tại Hội nghị trực tuyến triển khai công tác CCHC năm 2022 (ngày 18/02/2022), Hội nghị nâng cao hiệu quả công tác CCHC của thanh phố Hà Nội (18/8/2022) và các Hội nghị giao ban, Hội nghị của Tổ công tác cải thiện Chỉ số PARINDEX, SIPAS của Thành phố. Căn cứ chỉ đạo của UBND Thành phố, các cơ quan, đơn vị đã chủ động xây dựng, ban hành Kế hoạch CCHC năm 2022 của cơ quan, đơn vị; tổ chức triển khai thực hiện. Đến nay, qua theo dõi, tổng hợp, khối lượng công việc, nhiệm vụ CCHC đã hoàn thành và đang triển khai theo Kế hoạch của UBND Thành phố đạt 74,00% so với tiến độ yêu cầu của Thành phố. Các nhiệm vụ CCHC đang được các cơ quan, đơn vị tích cực triển khai thực hiện để đảm bảo hoàn thành theo tiến độ yêu cầu.

3. Công tác kiểm tra CCHC
UBND Thành phố đã sớm ban hành các Kế hoạch và triển khai kiểm tra: Kế hoạch số 61/KH-UBND ngày 24/02/2022 về kiểm tra công tác CCHC năm 2022, Kế hoạch số 80/KH-UBND ngày 10/3/2022 về kiểm tra hoạt động kiểm soát TTHC năm 2022. 
Thực hiện nhiệm vụ được giao, Đoàn kiểm tra CCHC của Thành phố đã kiểm tra trực tiếp tại UBND quận Cầu Giấy và 02 phường thuộc Quận (Dịch Vọng Hậu, Trung Hòa), UBND quận Hoàn Kiếm và 2 phường thuộc Quận (Trần Hưng Đạo, Chương Dương), UBND quận Đống Đa và phường Văn Chương, UBND quận Hai Bà Trưng và 02 phường thuộc Quận (Bạch Đằng, Lạc Trung), UBND Quận Hà Đông và phường Văn Quán, UBND quận Hoàng Mai và phường Giáp Bát, UBND quận Bắc Từ Liêm và 02 phường thuộc Quận (Đức Thắng, Cổ Nhuế 1), UBND huyện Ứng Hoà và 02 đơn vị cấp xã thuộc Huyện (thị trấn Vân Đình, xã Hoà Phú); nghe các Quận, Huyện báo cáo mô hình sáng kiến về CCHC và kết quả một năm thực hiện thí điểm mô hình chính quyền đô thị tại các phường. Đoàn kiểm tra kiểm soát TTHC của Thành phố đã kiểm tra hoạt động kiểm soát TTHC tại 11 quận, huyện và 22 đơn vị cấp xã trên địa bàn Thành phố
.
Qua kiểm tra, Thành phố ghi nhận đánh giá cao các mô hình, sáng kiến giải pháp trong CCHC và việc triển khai thực hiện thí điểm mô hình chính quyền đô thị tại các phường thuộc Quận; ghi nhận kết quả đạt được trong công tác CCHC và kiểm soát TTHC tại các cơ quan, đơn vị được kiểm tra. Đồng thời, cũng kịp thời yêu cầu, đề nghị các cơ quan, đơn vị được kiểm tra kịp thời khắc phục ngay những tồn tại, hạn chế, thiếu sót trong công tác CCHC nhất là việc thực hiện giải quyết TTHC theo cơ chế, một cửa liên thông. 

Thực hiện Kế hoạch kiểm tra CCHC và Kế hoạch kiểm tra kiểm soát TTHC của Thành phố, các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố đã xây dựng kế hoạch kiểm tra CCHC, kiểm tra kiểm soát TTHC. Một số cơ quan, đơn vị đã tổ chức nhiều cuộc kiểm tra CCHC, kiểm soát TTHC, các sở: Tư pháp, Văn hóa và Thể thao, Quy hoạch - Kiến trúc, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông Vận tải, các quận, huyện, thị xã: Đống Đa, Cầu Giấy, Hà Đông, Hoàn Kiếm, Thanh Xuân, Phúc Thọ, Phú Xuyên, Thạch Thất, Hoài Đức, Ba Vì, Ứng Hòa, Gia Lâm, Sơn Tây, Đông Anh, Thanh Trì, Đan Phượng, Thanh Oai...
4. Công tác thông tin, tuyên truyền
Để đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến chủ đề công tác năm 2022 của Thành phố là năm “Kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo, phát triển” và đảm bảo việc cung cấp thông tin thường xuyên, đầy đủ về công tác CCHC của Thành phố, trên các kênh thông tin đại chúng, góp phần nâng cao sự nhận thức, đồng thuận, ủng hộ của người dân, tổ chức và doanh nghiệp trên địa bàn Thành phố trong đẩy mạnh CCHC, nhất là xây dựng chính quyền số, chuyển đổi số, dịch vụ công trực tuyến, thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông. 
UBND Thành phố đã ban hành Kế hoạch số 50 /KH-UBND ngày 16/02/2022  về  thông tin, tuyên truyền về CCHC nhà nước của thành phố Hà Nội năm 2022, Kế hoạch số 99/KH-UBND ngày 28/3/2022, UBND Thành phố ban hành về thông tin tuyên truyền kiểm soát TTHC năm 2022 trên địa bàn thành phố Hà Nội, trong đó, chú trọng phương thức tuyên truyền đại chúng: thông qua các phương tiện truyền thông đại chúng, hệ thống loa truyền thanh tại cơ sở, Cổng thông tin điện tử; các website của cơ quan, đơn vị; các trang mạng xã hội; các ứng dụng công nghệ, kỹ thuật số; Kế hoạch 237/KH-UBND ngày 06/9/2022 về tổ chức Hội nghị đối thoại với tổ chức, cá nhân về TTHC lĩnh vực đất đai trên địa bàn thành phố Hà Nội năm 2022.
 Thực hiện nhiệm vụ thông tin - tuyên truyền CCHC của Thành phố, các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố đã xây dựng Kế hoạch Thông tin, tuyên truyền về CCHC hoặc lồng ghép nhiệm vụ tuyên truyền trong Kế hoạch CCHC năm 2022.Tại cấp cơ sở, tập trung hình thức tuyên truyền qua hệ thống lao truyền thanh, mạng lưới cán bộ không chuyên trách và niêm yết tại trụ sở cơ quan, đơn vị gắn với công tác tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19. 
Trong 9 tháng đầu năm 2022, các đài, báo đã thực hiện nhiều tin, bài, phóng sự chuyên đề về CCHC của Thành phố.  Đáng chú ý, tại Hội nghị Công bố Chỉ số CCHC ngày 28/4/2022 của Thành phố đối với 22 Sở, cơ quan tương đương Sở, 30 UBND quận, huyện, thị xã, Đài truyền hình Hà Nội đã thực hiện phóng sự Clip Video và truyền hình công khai tại Hội nghị, trực tuyến trên các trang báo, đài của Thành phố về kết quả nổi bật công tác CCHC của Thành phố đạt được trong thời gian qua. Đối với thông tin, tuyên truyền về dịch vụ công trực tuyến và chuyển đổi số, Thành phố đã xây dựng Chương trình truyền thông“Chúng tôi là công dân số” với số lượng 16 chương trình (10 phút/số/tuần) phát vào thứ 7 hàng tuần; xây dựng và phát sóng chương trình “Tọa đàm pháp luật – Hà Nội đẩy nhanh thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử”, “Hà Nội những góc nhìn – Nộp phạt vi phạm giao thông online – Minh bạch, hiệu quả”; xây dựng 02 video tuyên truyền, phổ biến lợi ích, cách thức thực hiện Dịch vụ công “Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính”; cách thức thực hiện “Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính” trên Cổng Dịch vụ công quốc gia; đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện thủ tục cấp Phiếu Lý lịch tư pháp qua dịch vụ bưu chính.

 Qua đó, góp phần nâng cao vai trò, trách nhiệm, ý thức phục vụ người dân, tổ chức, doanh nghiệp của cơ quan nhà nước; vai trò giám sát, phản biện, góp ý của các cá nhân, tổ chức đối với bộ TTHC, công tác cải cách TTHC của cơ quan nhà nước và hoạt động của bộ phận Một cửa các cơ quan thuộc Thành phố; cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, duy trì và nâng cao thứ hạng Chỉ số PARINDEX của Thành phố thuộc nhóm địa phương dẫn đầu cả nước; chung tay thực hiện và xây dựng hình ảnh nền hành chính Thủ đô hiện đại, chuyên nghiệp, đông hành cùng người dân, doanh nghiệp vượt qua dịch bệnh COVID-19, phát triển kinh tế - xã hội.
Một số cơ quan, đơn vị đã có nhiều hoạt động thông tin, tuyên truyền CCHC trên các phương tiện thông tin đại chúng, các trang mạng xã hội: Văn phòng UBND Thành phố, Công an Thành phố, Kho bạc nhà nước Hà Nội, các Sở: Tư pháp, Du lịch, Tài chính, Văn hóa và Thể thao, Lao động, Thương binh và Xã hội, Giao thông Vân tải, Công Thương, Y tế; các quận, huyện: Cầu Giấy, Long Biên, Đống Đa, Hoàn Kiếm, Nam Từ Liêm, Thanh Xuân, Phú Xuyên, Mê Linh, Ba Vì, Thanh Trì, Phúc Thọ, Đông Anh, Ứng Hòa, Hoài Đức, Mỹ Đức, Thanh Oai, Chương Mỹ.

Về thực hiện chế độ báo cáo CCHC, tính đến nay, đã có 17/22 Sở, cơ quan tương đương Sở, 05/7 cơ quan hiệp quản và 30/30 quận, huyện, thị xã đã báo cáo kết quả công tác CCHC 9 tháng đầu năm 2022.  

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Cải cách thể chế

Thành phố tiếp tục tập trung thực hiện công tác cải cách thể chế, đáp ứng yêu cầu CCHC của Thành phố. 

- Về kết quả xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL)
Công tác xây dựng, thẩm định VBQPPL tiếp tục được triển khai chủ động theo đúng kế hoạch
 đề ra, Thành phố đã báo cáo kết quả ban hành Nghị quyết quy phạm pháp luật (QPPL) năm 2021 và danh mục Nghị quyết QPPL năm 2022 thuộc thẩm quyền ban hành của HĐND Thành phố; tổ chức góp ý, thẩm định 201 dự thảo VBQPPL do Bộ Tư pháp, UBND Thành phố, các sở, ngành, đơn vị, Đoàn Đại biểu Quốc hội gửi lấy ý kiến. Thành phố đã ban hành 44 VBQPPL (08 Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố và 36 Quyết định của UBND Thành phố)
.

- Kết quả tổ chức thi hành pháp luật và theo dõi, thi hành pháp luật

UBND Thành phố đã ban hành các Kế hoạch: Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 21/01/2022 theo dõi tình hình thi hành pháp luật trên địa bàn Thành phố năm 2022; Kế hoạch số 317/KH-UBND ngày 29/12/2021 về kiểm tra thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính lĩnh vực trật tự xây dựng tại một số quận, huyện, thị xã trên địa bàn thành phố Hà Nội năm 2022; chỉ đạo các Sở, ban, ngành, UBND các quận, huyện, thị xã triển khai thực hiện Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật xử lý vi phạm hành chính; Nghị định số 118/2021/NĐ-CP ngày 23/12/2021 và Nghị định số 120/2021/NĐ-CP ngày 24/12/2021 của Chính phủ trên địa bàn Thành phố; tổ chức các hội tập huấn nghiệp vụ về xử lý vi phạm hành chính cho cán bộ, công chức tham mưu làm công tác thi hành pháp luật xử lý vi phạm hành chính tại các sở, ban, ngành Thành phố và UBND các quận huyện, thị xã.

Thành phố đã chủ động phối hợp Tòa Án nhân dân Thành phố, Viện Kiểm sát nhân dân Thành phố, Cục Thi hành án dân sự Thành phố trong xây dựng báo cáo công tác chấp hành pháp luật về tố tụng hành chính trong giải quyết các vụ án hành chính, thi hành án hành chính để phục vụ kế hoạch giám sát chuyên đề của Ủy ban Tư pháp Quốc hội khóa XV. Hiện đang triển khai xây dựng Quy chế phối hợp trong công tác theo dõi thi hành pháp luật trên địa bàn Thành phố để sớm triển khai thực hiện. 

Để công tác tổ chức thi hành pháp luật và theo dõi, thi hành pháp luật đảm bảo đúng quy định và đáp ứng yêu cầu, Thành phố đã thành lập Đoàn kiểm tra và tiến hành kiểm tra tình hình thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính đối với Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên môi trường, quận Hà Đông, huyện Phúc Thọ, huyện Đan Phượng, quận Bắc Từ Liêm, quận Nam Từ Liêm, quận Thanh Xuân, quận Tây Hồ và thị xã Sơn Tây. Sau kiểm tra, sẽ có thông báo kết quả và việc xử lý kết quả theo dõi thực hiện Kết luận số 04/KL-UBND ngày 18/01/2022 của UBND Thành phố về việc thi hành pháp luật xử lý vi phạm hành chính lĩnh vực trật tự xây dựng. 

- Kết quả thực hiện tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật

UBND Thành phố đã ban hành các Kế hoạch
 triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL), hòa giải ở cơ sở, chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn Thành phố năm 2022, trong đó Thành phố đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tuyên truyền PBGDPL với nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú; đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh cơ sở, màn hình led điện tử; hoàn thiện, chỉnh sửa 08 video, infographic tuyên truyền trên thiết bị điện tử tại các tòa nhà chung cư theo mô hình “Cầu thang pháp luật”; tổ chức 26 Hội nghị tuyên truyền, phổ biến pháp luật về Luật Đất đai, Luật Phòng, chống ma túy, Luật Cư trú và các văn bản liên quan, Luật Bảo vệ bí mật nhà nước và kỹ năng, nghiệp vụ hòa giải…cho trên 38.770 đại biểu; Tổ chức hội nghị trực tuyến phổ biến pháp luật về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và triển khai thực hiện nhiệm vụ công nhận, đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ kết nối tới 100% đơn vị thuộc 3 cấp chính quyền Thành phố: cấp thành phố, cấp huyện, cấp xã với trên 12.000 người tham dự.
Trang thông tin tuyên truyền, phổ biến pháp luật Thành phố trong 9 tháng đầu năm 2022, Trang đã đăng tải 3.715 tin, bài phản ánh một số hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật của các quận, huyện, sở ngành Thành phố, các tin bài về hòa giải ở cơ sở. pháp luật về cư trú, thực hiện giải đáp pháp luật về các lĩnh vực dân sự, hình sự, lao động, tiền lương, bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội...Phối hợp với các các cơ quan truyền thông: Đài Phát thanh và Truyền hình Hà Nội, VOV Giao Thông tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật về công tác tư pháp, CCHC, lý lịch tư pháp, Luật Cư trú, Đề án 06, phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và các lĩnh vực cán bộ và Nhân dân Thủ đô quan tâm.

Đổi mới hình thức tuyên truyền thông qua cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về ứng xử trên môi trường mạng” trên địa bàn Thành phố dưới hình thức xây dựng video clip theo Kế hoạch số 112/KH-UBND ngày 05/4/2022 của UBND thành phố Hà Nội. Cuộc thi nhằm đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác PBGDPL, qua đó phổ biến quy định pháp luật trên môi trường mạng, nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật trên môi trường mạng cho cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang, người lao động, học sinh, sinh viên và các tầng lớp Nhân dân Thủ đô. Đồng thời, lan tỏa giá trị văn hóa pháp lý trên môi trường mạng, xây dựng thói quen tích cực của người sử dụng trên không gian mạng và kỹ năng cần thiết tham gia môi trường mạng an toàn, lành mạnh góp phần xây dựng người Hà Nội thanh lịch văn minh. 

-  Kết quả kiểm tra, rà soát và hệ thống hóa VBQPPL

UBND Thành phố đã ban hành Kế hoạch số 302/KH-UBND ngày 24/12/2021 về kiểm tra và rà soát VBQPPL trên địa bàn thành phố Hà Nội năm 2022. Kết quả kiểm tra, rà soát:  

Đối với VBQPPL của Thành phố, Thành phố (qua Sở Tư pháp) đã tự kiểm tra đối với 30 Quyết định do UBND Thành phố ban hành. Đối với VBQPPL do Hội đồng nhân dân, UBND cấp huyện ban hành, Thành phố đã thực hiện kiểm tra theo thẩm quyền đối với 34 văn bản. Qua công tác kiểm tra VBQPPL do UBND Thành phố và cấp huyện ban hành đảm bảo phù hợp với quy định của pháp luật.

Đối với việc rà soát, hệ thống hóa VBQPPL, Thành phố đã thực hiện rà soát Quyết định số 16/2010/QĐ-UBND ngày 05/5/2010 của UBND Thành phố quy định về miễn giảm tiền sử dụng đất đối với người có công với cách mạng và hỗ trợ tiền sử dụng đất đối với nguời có công với cách mạng khi được Nhà nước giao đất tái định cư để giải phóng mặt bằng trên địa bàn thành phố Hà Nội; ban hành Quyết định số 247/QĐ-UBND ngày 17/01/2022 của UBND Thành phố về việc công bố Danh mục văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, UBND Thành phố Hà Nội đã hết hiệu lực toàn bộ hoặc một phần năm 2021.

- Đối với công tác theo dõi thi hành Luật Thủ đô, trên cơ sở ý kiến tại Hội nghị ban chấp hành Đảng bộ Thành phố lần thứ bẩy (diễn ra vào ngày 23 và 24/02/2022), UBND Thành phố đã hoàn thiện và ban hành Báo cáo số 65/BC-UBND ngày 01/3/2022 về tổng kết thi hành và đề xuất xây dựng Luật Thủ đô (sửa đổi); đồng thời hoàn chỉnh nội dung báo cáo tổng kết và sửa đổi Nghị quyết số 11-NQ/TW, trình Bộ Chính trị xem xét trong tháng 3 năm 2022. Ngày 05/5/2022, Bộ Chính trị đã ban hành Nghị quyết số 15-NQ/TW về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thủ đô Hà Nội đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Đây là cơ sở chính trị quan trọng, làm căn cứ tiếp tục đề xuất xây dựng Luật Thủ đô (sửa đổi). Hiện UBND Thành phố đang phối hợp với Bộ Tư pháp tổ chức các cuộc  hội thảo, tọa đàm, khảo sát tình hình thi hành pháp luật về thủ đô và tham vấn việc xây dựng chính sách, đánh giá tác động của chính sách đề nghị xây dựng Luật Thủ đô (sửa đổi). 
2. Cải cách TTHC và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông 
Thành phố tiếp tục xác định cải cách TTHC là nhiệm vụ trọng tâm, chú trọng xây dựng cơ chế liên thông trong thực hiện TTHC và đổi mới thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo hướng hiện đại. Để triển khai thực hiện, Thành phố đã ban hành 09 văn bản liên quan đến kiểm soát TTHC, cải cách TTHC, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông
. Trên cơ sở Kế hoạch, chỉ đạo của Thành phố, các sở, ban, ngành, UBND quận, huyện, thị xã đã ban hành các kế hoạch để triển khai nhiệm vụ kiểm soát TTHC, cải cách TTHC, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông của các đơn vị. 
- Về rà soát, đơn giản hóa và công bố, công khai TTHC
UBND Thành phố đã thông qua phương án đơn giản hóa: 04 TTHC thuộc Sở Xây dựng;  22 TTHC thuộc Sở Kế hoạch và Đầu tư; 04 TTHC thuộc Sở Quy hoạch và Kiến trúc
; ban hành 25 Quyết định công bố danh mục TTHC (lĩnh vực Giáo dục đào tạo, Lao động Thương binh và Xã hội, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tư pháp, Nội vụ, Công thương, Khoa học và Công nghệ, Tài nguyên và Môi trường…), trong đó công bố 03 TTHC, danh mục 571 TTHC, thay thế 54 TTHC, bãi bỏ 540 TTHC; ban hành 15 Quyết định phê duyệt quy trình nội bộ trong giải quyết thủ tục hành chính (lĩnh vực Tư pháp, Lao động – Thương binh và Xã hội, Công thương, Nội vụ, Khoa học và Công nghệ, Văn hóa và Thể thao, Giao thông vận tải, Khoa học và Công nghệ, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Quản lý các khu công nghiệp và chế xuất, Tài nguyên và Môi trường). Các Quyết định công bố danh mục TTHC sau khi ban hành, đã được công khai trên Cổng dịch vụ công Quốc gia theo quy định. Bên cạnh các hình thức công khai nêu trên, Sở Thông tin và Truyền thông đã kết nối, tích hợp dữ liệu TTHC trên Cơ sở dữ liệu quốc gia với Cổng Giao tiếp điện tử của Hà Nội. 
Tính đến ngày 13/9/2022, tổng số TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố là: 1.894 TTHC, trong đó cấp Sở, cơ quan tương đương Sở là: 1.535 thủ tục, cấp huyện là: 252 thủ tục và cấp xã là: 107 thủ tục (chưa tính 18 thủ tục lĩnh vực Thanh tra gồm khiếu nại, tố cáo, giải quyết đơn thư..). 

· Về kết quả thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông.

100% TTHC được tiếp nhận, giải quyết theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Cơ sở vật chất, trang  thiết bị phục vụ tiếp nhận hồ sơ hành chính, các yêu cầu cơ bản đối với cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận Một cửa đã được các đơn vị quan tâm và thực hiện theo quy định. Một số đơn vị có cảnh quan sạch đẹp, Bộ phận một cửa khang trang, hiện đại, các Sở: Kế hoạch và Đầu tư; Giao thông Vận Tải; Xây dựng, Tài chính; một số quận, huyện: Hoàn Kiếm, Hà Đông, Thanh Oai, Quốc Oai, Thanh Xuân, Gia Lâm, Đông Đa, Tây Hồ....
Để triển khai thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông theo hướng điện tử thống nhất trên toàn Thành phố, đáp ứng yêu cầu tại Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ, , UBND Thành phố ban hành Công văn số 382/UBND-KSTTHC ngày 11/01/2022 yêu cầu các Sở, ban, ngành; UBND các quận, huyện, thị xã căn cứ chức năng nhiệm vụ chủ động triển khai thực hiện Nghị định số 107/NĐ-CP ngày 06/12/2021 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC; chỉ đạo rà soát, đánh giá việc triển khai mô hình mẫu “Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC hiện đại các cấp của thành phố Hà Nội. Hiện, Thành phố đang tập trung hoàn thiện mô hình mẫu Bộ Phận “một cửa” theo hướng điện tử gắn với Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ theo tinh thần đổi mới cải cách, có sự liên thông giữa các cơ quan nhà nước trong thực hiện TTHC.
- Về xây dựng quy trình giải quyết công việc nội bộ (ngoài TTHC), quy trình giải quyết TTHC liên thông

Ngày 28/3/2022, UBND Thành phố ban hành Kế hoạch số 97/KH-UBND về rà soát, thống kê, xây dựng quy trình giải quyết công việc nội bộ (ngoài TTHC) của các cơ quan hành chính thuộc thành phố Hà Nội. Thực hiện nhiệm vụ được UBND Thành phố giao, các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố đã  rà soát, đánh giá, thống kê và đề xuất các quy trình giải quyết công việc nội bộ (ngoài TTHC) theo hướng ứng dụng CNTT kết hợp với hệ thống quản lý chất lượng ISO. Tính đến 15/7/2022, các cơ quan hành chính thuộc Thành phố đã phê duyệt 5859 quy trình giải quyết công việc nội bộ (ngoài TTHC), trong đó 305 quy trình giải quyết công việc nội bộ tại cấp Sở; 1.688 quy trình giải quyết công việc nội bộ tại cấp huyện; 3.755 quy trình giải quyết công việc nội bộ tại cấp xã và 111 quy trình liên thông giải quyết công việc cấp huyện.
Ngày 01/6/2022, UBND Thành phố ban hành Quyết định số 1837/QĐ-UBND về việc ban hành quy chế phối hợp thực hiện liên thông các TTHC khi thực hiện TTHC lĩnh vực Kế hoạch và Đầu tư; Tài nguyên và Môi trường; Tư pháp và Thuế trên địa bàn thành phố Hà Nội. Đây là cơ sở pháp lý quan trọng để cơ quan, đơn vị phối hợp liên thông, giải quyết TTHC thông suốt, hiệu quả, rút ngắn thời gian, giảm thời gian đi lại của người dân, tổ chức trong thực hiện TTHC. 
- Về kết quả số hóa hồ sơ, giấy tờ, kết quả giải quyết TTHC, Thành phố đã tích cực chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị tổ chức triển khai Kế hoạch số 161/KH-UBND ngày 12/7/2021 của UBND Thành phố về việc triển khai Đề án 468 của Chính phủ và Kế hoạch số 259/KH-UBND ngày 19/11/2021 của UBND Thành phố về số hóa kết quả giải quyết TTHC còn hiệu lực thuộc thẩm quyền của các cơ quan nhà nước thành phố Hà Nội. Hiện, các Sở, ban, ngành Thành phố,  UBND các quận, huyện, thị xã đang triển khai việc số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC theo hướng dẫn của Văn phòng UBND Thành phố
. 

- Về tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị về TTHC và đánh giá chất lượng giải quyết TTHC. 

Tính đến ngày 08/9/2022, Văn phòng UBND Thành phố đã tiếp nhận, xử lý theo quy định đối với 1061 phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính qua đường dây nóng (số điện thoại 0243.934.6034), địa chỉ hộp thư điện tử (kiemsoatthutuchanhchinh@hanoi.gov.vn) và trên Cổng dịch vụ công Quốc gia.  Thành phố đã chỉ đạo Văn phòng UBND Thành phố triển khai xây dựng kênh thông tin tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính của người dân, doanh nghiệp trên ứng dụng Zalo.
Đối với đánh giá chất lượng giải quyết TTHC, UBND Thành phố đã ban hành Quyết định số 5432/QĐ-UBND ngày 30/12/2021 về việc ban hành Quy định về tổ chức đánh giá việc giải quyết TTHC theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên địa bàn Thành phố. Hiện nay, Thành phố (qua Văn phòng UBND Thành phố) đang hướng dẫn triển khai công tác đánh giá chất lượng giải quyết TTHC; phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các đơn vị có liên quan hoàn thiện chức năng đánh giá trực tuyến và tổng hợp, công khai kết quả đánh giá TTHC trên Cổng dịch vụ công và Hệ thống Một cửa điện tử dùng chung ba cấp của Thành phố.
3. Cải cách tổ chức bộ máy
Thành phố tiếp tục đổi mới sắp xếp tổ chức bộ máy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật, đảm bảo hoạt động của các cơ quan nhà nước thuộc Thành phố đồng bộ, thông suốt và liên tục, đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước trên địa bàn Thành phố. 
- Thành phố đã tổ chức triển khai thí điểm hiệu quả mô hình chính quyền đô thị theo Nghị định số 32/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ, bước đầu, hoạt động bộ máy chính quyền của các phường nhanh nhạy, thông suốt hơn, đảm bảo vai trò lãnh đạo của cấp ủy Đảng tại phường, vai trò trách nhiệm và mối quan hệ của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội tại phường với UBND phường. Thành phố đang tập trung chỉ đạo sơ kết 1 năm thực hiện thí điểm mô hình để đề xuất Quốc hội, Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương xây dựng cơ chế chính sách, cơ chế tài chính đồng bộ để xây dựng chính quyền đô thị hoàn thiện. 

- Thành phố đã cơ bản hoàn thành việc rà soát chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các Sở; các Chi cục, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Thành phố, đảm bảo đúng quy định, không bỏ sót, trùng chéo chức năng, nhiệm vụ, phân định rõ đơn vị chủ trì, nhằm tinh gọn bộ máy và hoạt động có hiệu quả từ Thành phố xuống cấp huyện. Kết quả, Thành phố đã sắp xếp giảm 280 đơn vị sự nghiệp so với năm 2015, giảm 10,1%; sắp xếp các Ban Quản lý dự án chuyên ngành (từ 06 xuống còn 04 đơn vị), sắp xếp các trường cao đẳng, trung cấp (giảm 02 trường cao đẳng, 01 trường trung cấp) và sắp xếp các đơn vị thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (giảm 01 chi cục, 01 đơn vị sự nghiệp). 
Đối với việc quản lý, sử dụng biên chế công chức, viên chức, UBND Thành phố đã trình HĐND Thành phố ban hành Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 về tổng biên chế hành chính, sự nghiệp thành phố Hà Nội năm 2022. Theo đó, giao 11639 biên chế hành chính; 132.935 biên chế sự nghiệp, đảm báo đúng số lượng giao theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Nội vụ và Nghị quyết của HĐND Thành phố. Thành phố tiếp tục thực hiện tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014, Nghị định số 113/2018/NĐ-CP ngày 31/8/2018. Kết quả, Thành phố đã hoàn thành các chỉ tiêu tinh giản 10% biên chế công chức, viên chức so với 2015, cụ thể: giảm 1.473 biên chế công chức (tương đương tỉ lệ 15,6%, bao gồm giảm 578 công chức thuộc Chi cục Quản lý thị trường, Sở Công Thương đã chuyển về Bộ Công Thương); giảm 15.204 biên chế viên chức hưởng lương ngân sách nhà nước (tương đương tỉ lệ 11,8%) so với năm 2015; tinh giản biên chế viên chức năm 2022 so với năm 2021 là 2% (giảm 2321 biên chế)
. Qua rà soát, kiện toàn, tinh giản biên chế đã góp phần thực hiện chủ trương tinh gọn tổ chức bộ máy theo chỉ đạo của Trung ương, của Thành phố.

- Đối với kết quả thực hiện các quy định về phân cấp, ủy quyền quản lý nhà nước giữa các cấp chính quyền ở địa phương
+ Thành phố tiếp tục triển khai việc ủy quyền công chức Tư pháp - Hộ tịch các phường được ký chứng thực theo quy định tại Nghị định số 32/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ, đồng thời ban hành quy định mức chi hỗ trợ hàng tháng đối với công chức tư pháp - hộ tịch được ủy quyền. Đến nay, toàn Thành phố đã có 156/175 phường (đạt tỷ lệ 89,14%) thực hiện ủy quyền cho công chức Tư pháp - Hộ tịch đủ điều kiện tiêu chuẩn. Việc ủy quyền giúp giảm đầu mối, lược bỏ các bước xử lý nội bộ, rút ngắn thời gian giải quyết hồ sơ, hầu hết được trả kết quả ngay, được nhân dân ghi nhận đánh giá cao. 

+ Về việc thực hiện Đề án “Phân cấp trong giải quyết TTHC” phân cấp theo yêu cầu của Thủ tướng Chính phủ, Thành phố đã ủy quyền cho một số cơ quan, đơn vị thực hiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với tổ chức, cá nhân; ủy quyền cho Sở Tài nguyên và Môi trường Hà Nội thực hiện một số nội dung liên quan đến các TTHC trong lĩnh vực môi trường; cho phép Sở Tài nguyên và Môi trường được ủy quyền cho Văn phòng Đăng ký đất đai cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất
. Thành phố tập trung rà soát các TTHC để tiếp tục thực hiện phân cấp, ủy quyền trong giải quyết TTHC theo yêu cầu của Thủ tướng Chính phủ.  Qua rà soát, số lượng các TTHC đã được phân cấp, ủy quyền là 95 TTHC, chiếm 5,04% trên tổng số TTHC cấp Thành phố và cấp huyện; số TTHC dự kiến xem xét thực hiện phân cấp, ủy quyền  trong thời gian tới là 634 TTHC, đạt 35,51% TTHC cấp Thành phố và TTHC cấp huyện, 41,65% TTHC cấp Thành phố.  
+ Đối với việc đẩy mạnh phân cấp, ủy quyền trong lĩnh vực kinh tế, xã hội, Thành phố tiếp tục đẩy mạnh việc phân cấp đối với các cơ quan, đơn vị đủ điều kiện để thực hiện theo tinh thần chỉ đạo của Trung ương, cụ thể: 
+ Thành lập Ban Chỉ đạo triển khai xây dựng Đề án đẩy mạnh phân cấp quản lý nhà nước, ủy quyền trên địa bàn thành phố Hà Nội đảm bảo theo tinh thần CCHC, cụ thể: đề xuất điều chỉnh phân cấp theo hướng tiếp tục tăng phân cấp mạnh hơn cho cấp huyện. Ban Cán sự Đảng UBND Thành phố đề xuất: (1) 05 lĩnh vực/nhiệm vụ sửa đổi ngay: Quản lý đường bộ; đầu tư chợ; quản lý tượng đài, tranh hoành tráng; cấp điện chiếu sáng ngõ, ngách cho các quận; quản lý sau đầu tư đối với lĩnh vực di tích. (2) Từng bước sửa đổi để đảm bảo nguyên tắc “Từng bước phân cấp đồng bộ giữa đầu tư và quản lý sau đầu tư đối với các lĩnh vực hoặc nhiệm vụ đang tập trung quản lý sau đầu tư ở cấp Thành phố theo hướng tăng cường phân cấp cho cấp huyện” (hiện nay, gồm các lĩnh vực đường bộ, chiếu sáng, cây xanh, thoát nước). Ngay trong năm 2022, sửa để đồng bộ đầu tư và quản lý sau đầu tư lĩnh vực đường bộ và cây xanh.
Theo đánh giá, việc tổ chức thực hiện thí điểm, phân cấp, ủy quyền một số nội dung đã góp phần từng bước nâng cao năng lực bộ máy, trình độ cán bộ các cấp và Thành phố xác định đây là một trong những giải pháp quan trọng đẩy mạnh CCHC, đáp ứng yêu cầu phát triển của Thủ đô. 
4. Cải cách chế độ công vụ 
Thành phố tiếp tục thực hiện việc tuyển dụng, phê duyệt vị trí việc làm, tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, thực hiện đánh giá hằng tháng và tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động hợp đồng tại các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố. 

- Về vị trí việc làm, Thành phố đã chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị  rà soát danh mục vị trí việc làm, bản mô tả và khung năng lực vị trí việc làm theo Nghị định số 62/2020/NĐ-CP và Nghị định số 106/2020/NĐ-CP của Chính phủ, báo cáo UBND Thành phố (qua Sở Nội vụ) để xem xét, phê duyệt điều chỉnh vị trí việc làm phù hợp với quy định của Trung ương, Thành phố. Kết quả Thành phố đã phê duyệt vị trí việc làm đối với 3 đơn vị
; phê duyệt  tạm thời vị trí việc làm, bản mô tả công việc, khung năng lực vị trí việc làm đối với công chức UBND phường thuộc quận, thị xã trên địa bàn thành phố Hà Nội. 
- Về công tác tuyển dụng công chức, viên chức

+ Thành phố đã phê duyệt và triển khai 205 chỉ tiêu tuyển dụng công chức sở, UBND cấp huyện, 36 chỉ tiêu thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ theo Nghị định số 140/2017/NĐ-CP của Chính phủ.

- Thành phố đã tổ chức sát hạch tiếp nhận vào làm công chức theo trường hợp đặc biệt với kết quả trúng tuyển 102 người, trong đó công chức cấp xã được xét chuyển thành công chức cấp huyện (tiếp nhận vào làm công chức) 9 người, cán bộ phường tiếp nhận vào làm công chức phường 3 người; công nhận kết quả khắc phục tồn tại trong tuyển dụng của các cơ quan, đơn vị thuộc thành phố Hà Nội với tổng số 1.123 người thuộc 59 cơ quan, đơn vị; tổ chức sát hạch khắc phục tồn tại trong tuyển dụng công chức với kết quả trúng tuyển: 144 người. 
- Về công tác nâng ngạch công chức và thăng hạng viên chức và tổ chức thí điểm thi tuyển chức danh lãnh đạo cấp phòng 
Thành phố đã ban hành và tổ chức thực hiện 03 Đề án: Đề án thi thăng hạng từ cán sự lên chuyên viên đối với viên chức hành chính làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập thành phố Hà Nội năm 2021 với kết quả trung tuyển 41 người; Đề án và tổ chức thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp từ hạng IV lên hạng III năm 2022 đối với viên chức chuyên ngành Nông nghiệp và phát triển nông thôn (93 trường hợp) và viên chức chuyên ngành địa chính (10 trường hợp) với kết quả trúng tuyển 73 viên chức chuyên ngành nông nghiệp phát triển nông thôn và 10 viên chức chuyên ngành địa chính; Đề án thăng hạng kế toán viên trung cấp lên kế toán viên với 509 người trúng tuyển. Thành phố đã chỉ đạo Sở Nội vụ hướng dẫn đơn vị báo cáo cơ cấu, số lượng, xác định nhu cầu và cử viên chức dự thi hoặc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức năm 2022 đối với: chuyên ngành Khoa học và công nghệ, chuyên ngành văn hóa cơ sở, chuyên ngành lưu trữ. 
Đặc biệt, để đổi mới hình thức tuyển chọn lãnh đạo, quản lý, Thành phố đã phê duyệt Đề án thi tuyển đối với 86 chức danh lãnh đạo, quản lý cấp phòng và tương đương tại 49 cơ quan, đơn vị. Đến nay đã hoàn thành 38/82 chức danh, các chức danh còn lại đang thực hiện, đảm bảo xong trong năm 2022. 

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng ứng xử của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động được Thành phố tập trung từng bước đổi mới từ hình thức đến nội dung. 
+ Thành phố đã ban hành Quyết định số 1698/QĐ-UBND ngày 19/5/2022 của UBND Thành phố phê duyệt Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức thành phố Hà Nội giai đoạn 2022-2025 và định hướng đến năm 2030” . 
+ Tổ chức thực hiện 02 lớp bồi dưỡng xây dựng tầm nhìn, tư duy chiến lược phát triển Thủ đô xanh, thông minh, hiện đại, có sức cạnh tranh cao đối với cán bộ diện Ban Thường vụ Thành ủy quản lý cho hơn 60 học viên là Giám đốc Sở, cơ quan tương đương Sở và quy hoạch chức danh Giám đốc Sở và tương đương; Chủ tịch quận, huyện, thị xã và quy hoạch chức danh tương đương; Tổ chức tổ chức bồi dưỡng kiến thức kỹ năng cho Đại biểu Hội đồng nhân dân cấp huyện với 1.043 học viên; 04 lớp bồi dưỡng cho đối tượng diện cán bộ Ban Thường vụ Thành ủy quản lý với 128 học viên; cử 23 công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý tham gia lớp bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên cao cấp do Học viện Hành chính Quốc gia tổ chức; tổ chức các lớp tập huấn, hội nghị liên quan đến công tác CCHC với 300 học viên tham dự. 
Nhằm đáp ứng yêu cầu cải cách chế độ công vụ, quản lý cán bộ, công chức, viên chức theo quy định pháp luật, UBND Thành phố ban hành Quyết định số 16/2022/QĐ-UBND ngày 04/4/2022 thay thế Quyết định 15/2019/QĐ-UBND ngày 11/9/2019 quy định về việc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, biệt phái, từ chức, miễn nhiệm công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý, người quản lý doanh nghiệp, cử người đại diện quản lý phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp thuộc thẩm quyền quản lý, quyết định của Chủ tịch UBND Thành phố và Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND Thành phố, Chủ tịch UBND quận, huyện, thị xã. Quy định mới này đã cập nhật kịp thời các quy định mới về quản lý và sử dụng cán bộ, công chức, viên chức của Trung ương và Thành ủy (Nghị định 115, Nghị định 138, Quy định 04,...); bổ sung và làm rõ một số nội dung về đối tượng điều chỉnh, quy trình thực hiện và danh mục hồ sơ.
UBND Thành phố đã ban hành Kế hoạch số 04/KH-UBND  ngày 06/01/2022 về kiểm tra công vụ năm 2022 nhằm kịp thời phát hiện và chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trong hoạt động công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Đoàn kiểm tra công vụ của Thành phố đã thực hiện 17 cuộc kiểm tra công vụ (06 sở, 02 đơn vị sự nghiệp, 08 phường)
.  
Kết quả kiểm tra cho thấy, các cơ quan, đơn vị được kiểm tra về cơ bản đã nghiêm túc thực hiện Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 14/01/2022 của UBND Thành phố, không còn ý kiến phản ánh của người dân và doanh nghiệp về thái độ nhũng nhiễu, phiền hà của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động Thủ đô trong thực thi công vụ trên các phương tiện truyền thông và Cổng giao tiếp điện tử của Thành phố, góp phần nâng cao hơn nữa ý thức, trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động Thủ đô; hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền, đem lại sự hài lòng của người dân và doanh nghiệp đối với bộ máy chính quyền Thành phố. 

Để hoạt động công vụ có hiệu quả, Thành phố còn yêu cầu các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 3814-QĐ/TU ngày 16/5/2018 và Quyết định số 3251-QĐ-TU ngày 16/8/2022 về sửa đổi bổ sung Quyết định số 1841-QĐ/TU ngày 28/10/2021 của Thành ủy về quy định khung tiêu chí đánh giá (hằng tháng) đối với cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng trong hệ thống chính trị của Thành phố; theo đó thực hiện đánh giá hằng tháng trực tuyến và công khai mức độ hoàn thành nhiệm vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức và lao động hợp đồng trong các cơ quan, đơn vị. Kết quả đánh giá hằng tháng là một trong những tiêu chí để các cơ quan, đơn vị đề xuất, phân loại đánh giá năm của công chức, viên chức, người lao động. Việc xếp loại, đánh giá đối với công chức, viên chức, người lao động đã phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác lãnh đạo, quản lý, siết chặt kỷ luật, kỷ cương, chuẩn hóa và xây dựng phong cách làm việc chuyên nghiệp; nâng cao ý thức, trách nhiệm, tính tự giác của đội ngũ công chức, viên chức, lao động hợp đồng; kiên quyết đưa ra khỏi đội ngũ những người 02 năm liên tiếp không hoàn thành nhiệm vụ.

5. Cải cách tài chính công

- Kết quả thực hiện các quy định về quản lý tài chính - ngân sách. 
+ Về tiến độ, kết quả thực hiện các kiến nghị sau thanh tra, kiểm tra, kiểm toán nhà nước về tài chính, ngân sách. Đến thời điểm báo cáo, Thành phố (qua Sở Tài chính) đã tổ chức triển khai thực hiện đầy đủ các kết luận, các kiến nghị sau thanh tra, kiểm tra, kiểm toán nhà nước về tài chính, ngân sách mà Sở tài chính theo chức năng nhiệm vụ phải tổ chức thực hiện
.

+ Về thu, chi ngân sách nhà nước, tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 8 tháng đầu năm thực hiện là 223.805 tỷ đồng, đạt 71,8% dự toán, bằng 10,8% so với cùng kỳ; tổng chi ngân sách địa phương 8 tháng đầu năm thực hiện 42.213 tỷ đồng, đạt 39,5% dự toán năm và bằng 107,8% so với cùng kỳ. 

+ Về thực hiện kế hoạch giải ngân vốn đầu tư công, Thành phố xác định giải ngân vốn đầu tư công được coi là một trong những đòn bẩy để hoàn thành cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội. Thành phố ban hành  Quyết định số 08/2022/QĐ-UBND ngày 10/02/2022 của UBND Thành phố ban hành Quy định phân công tổ chức giám sát, đánh giá chương trình, dự án đầu tư của Thành phố Hà Nội; Quyết định số 15/2022/QĐ-UBND ngày 30/3/2022 của UBND Thành phố về việc ban hành Quy định một số nội dung về quản lý đầu tư các chương trình, dự án đầu tư công của thành phố Hà Nội; thành lập 06 Tổ công tác do 06 Phó Chủ tịch UBND Thành phố là Tổ trưởng để kiểm tra, đôn đốc, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công năm 2022. Kết quả đến ngày 31/8/2022, toàn Thành phố giải ngân được 14.983,166 tỷ đồng, đạt 29,3% kế hoạch Thành phố giao
. Để góp phần hoàn thành mục tiêu này, các đơn vị đã tập trung thực hiện tốt công tác giải ngân vốn đầu tư công, chủ động tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các chủ đầu tư, dự án, bảo đảm tiến độ thi công công trình; khẩn trương lập hồ sơ nghiệm thu, thanh quyết toán ngay khi khối lượng công việc hoàn thành.

+  Kết quả thực hiện quy định về quản lý, sử dụng tài sản công, Thành phố đã ban hành Công văn số 183/UBND-KT ngày 18/01/2022 chỉ đạo các Sở, ban, ngành, UBND quận, huyện, thị xã xây dựng tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị chuyên dùng; Công văn số 284/UBND-KT ngày 27/01/2022 báo cáo Bộ Tài chính về đánh giá tình hình triển khai thực hiện Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11/01/2019 của Chính phủ về tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô; thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu trong công tác quản lý tài sản công; cơ chế quản lý Trung tâm Văn hóa – Thể thao xã, phường, thị trấn và Nhà Văn hóa - Khu thể thao thôn trên địa bàn thành phố Hà Nội; chỉ đạo Sở Tài chính hướng dẫn UBND quận, huyện, thị xã việc xử lý tài sản tại các khu cách ly tập trung Covid-19 sau khi kết thúc nhiệm vụ. Hiện, Thành phố đang chỉ đạo Sở Tài chính tiếp tục hoàn thiện Đề án quản lý, sử dụng và khai thác hiệu quả tài sản công của thành phố Hà Nội giai đoạn 2022-2025. 

Đối với sắp xếp, xử lý nhà, đất, Thành phố (qua Sở Tài chính) đã hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp triển khai thực hiện Nghị định số 67/2021/NĐ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 167/2017/NĐ-CP ngày 31/12/2017 của Chính phủ
. Kết quả, Thành phố đã phê duyệt phương án sắp xếp lại, xử lý và quyết định điều chuyển, chuyển giao 04 cơ sở nhà, đất; tiếp tục rà soát, đánh giá tổng thể hiện trạng và phương án bố trí trụ sở làm việc của các Sở, ban, ngành Thành phố tại khu liên cơ Võ Chí Công, Vân Hồ và các trụ sở phân tán của các sở, ban, ngành của Thành phố; tham gia đoàn liên ngành do Bộ Tài chính chủ trì kiểm tra hiện trạng trên 50 cơ sở nhà, đất và có ý kiến gửi Bộ Tài chính, Bộ Quốc phòng về phương án sắp xếp lại, xử lý đối với 19 cơ sở nhà đất của đơn vị, doanh nghiệp Trung ương đóng trên địa bàn Thành phố; thực hiện thanh lý 2.568 m2 nhà với tổng nguyên giá 9.080 triệu đồng, giá trị còn lại 4.601 triệu đồng. 

Đối với quản lý, sử dụng xe ô tô, Thành phố đã chỉ đạo Sở Tài chính hoàn thiện phương án sử dụng xe ô tô phục vụ công tác tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của Thành phố. Kết quả, UBND Thành phố trình HĐND Thành phố ban hành Nghị quyết số 11/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 về phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa các cấp ngân sách, định mức phân bổ ngân sách của thành phố Hà Nội, trong đó bổ sung kinh phí sử dụng xe ô tô là 112.000.000 đồng/năm/người có tiêu chuẩn sử dụng ô tô phục vụ công tác chung khi đi công tác của các cơ quan theo quy định tại Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11/01/2019 của Chính phủ; hướng dẫn các cơ quan, đơn vị sắp xếp lại, xử lý ô tô
. Chỉ đạo Sở Tài chính phối hợp Sở Y tế xác lập sở hữu toàn dân xe ô tô phục vụ công tác phòng chống dịch; tiếp tục thanh lý các xe ô tô công hết hạn sử dụng
. 

Đối với sử dụng tài sản công tại đơn vị sự nghiệp công lập vào mục đích kinh doanh, cho thuê, liên doanh, liên kết, căn cứ quy định tại Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ, Thành phố đã giao Sở Tài chính chủ trì cùng liên ngành xem xét cho ý kiến hướng dẫn 03 đơn vị hoàn thiện Đề án: Trường Cao đẳng Nghệ thuật Hà Nội, Trung tâm hỗ trợ và phát triển phụ nữ, Cung Thanh niên Hà Nội.  

Đối với công tác quản lý tài sản công khác, UBND Thành phố đã chỉ đạo và hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố thực hiện kịp thời, đúng quy định các nội dung, nhiệm vụ: Công tác xử lý tài sản xác lập sở hữu toàn dân; Công tác trích trả chi phí xử lý tài sản công; Công tác cập nhật dữ liệu vào Cơ sở dữ liệu quốc gia về tài sản công.
Đối với ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc thiết bị chuyên dùng và diện tích chuyên dùng, UBND Thành phố đã ban hành tiêu chuẩn, định mức máy móc, thiết bị chuyên dùng của Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Giao thông vận tải,  Trường Cao đẳng Thương mại và du lịch Hà Nội, UBND thị xã Sơn Tây, 02 đơn vị trực thuộc Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn: Trung tâm Phát triển nông nghiệp Hà Nội và Trung tâm Khuyến nông Hà Nội; tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng của Sở Kế hoạch và Đầu tư. 
-  Về thực hiện cơ chế tự chủ tài chính tại các đơn vị sự nghiệp công lập 
- Thành phố đã chuyển 173 đơn vị sự nghiệp công lập sang bảo đảm chi thường xuyên. Năm 2022, UBND Thành phố phê duyệt Kế hoạch số 189/KH-UBND ngày 06/7/2022, chỉ đạo chuyển 215 đơn vị sự nghiệp thuộc Sở ngành, 147 đơn vị sự nghiệp thuộc UBND cấp huyện sang tự chủ giai đoạn 2021-2025, phấn đấu đạt mục tiêu 20% (520 đơn vị) tự chủ so với năm 2015.

6. Xây dựng và phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số

Thành phố xác định ưu tiên triển khai phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số là nhiệm vụ trọng tâm trong CCHC. UBND Thành phố đã ban hành Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước, phát triển Chính quyền điện tử hướng tới Chính quyền số và đảm bảo an toàn thông tin mạng thành phố Hà Nội giai đoạn 2022-2025 (Kế hoạch số 165/KH-UBND ngày 14/6/2022) và Kế hoạch năm 2022 (Kế hoạch số 166/KH-UBND ngày 14/6/2022) triển khai nhiệm vụ Chính quyền số trong Chương trình Chuyển đổi số thành phố Hà Nội đến năm 2025, định hướng đến 2030 (được phê duyệt tại Quyết định số 4098/QĐ-UBND ngày 14/9/2021). Theo đó, một số kết quả 9 tháng đầu năm 2022 triển khai các nhiệm vụ như sau:

· Về phát triển hạ tầng kỹ thuật: Thành phố tiếp tục duy trì hiệu quả hoạt động của các hạ tầng kỹ thuật của Thành phố như: Trung tâm dữ liệu Nhà nước được duy trì, song song tổ chức triển khai đầu tư Trung tâm dữ liệu chính; mạng WAN của Thành phố được triển khai mở rộng đến 100% cơ quan nhà nước của Thành phố, kết nối mạng truyền số liệu chuyên dùng; mở rộng, duy trì hiệu quả Hệ thống họp trực tuyến của Thành phố.

· Về phát triển các hệ thống nền tảng: Các nền tảng cho phát triển Chính quyền số được đẩy mạnh triển khai, như: Nền tảng tích hợp chia sẻ dữ liệu (LGSP) kết nối liên thông qua nền tảng tích hợp chia sẻ dữ liệu (NDXP) theo quy định (dự kiến hoàn thành trong quý IV/2022).
· Về phát triển dữ liệu: Việc số hóa, lưu trữ dữ liệu đang được các ngành, các đơn vị tích cực triển khai, đồng bộ với việc xây dựng CSDL chuyên ngành như: Tư pháp, giáo dục, tài nguyên - môi trường, nông nghiệp và phát triển nông thôn, văn hóa - du lịch phục vụ yêu cầu nghiệp vụ, chia sẻ, khai thác thông tin theo qui định.
· Về phát triển các ứng dụng, dịch vụ:
Đã hoàn thành kết nối Trục liên thông văn bản quốc gia phục vụ gửi, nhận văn bản điện tử theo quy định; các cơ quan, đơn vị trong Thành phố sử dụng hoàn toàn chữ ký số chuyên dùng Chính phủ trong gửi, nhận văn bản điện tử (không gửi giấy) trong giao dịch hành chính điện tử của Thành phố. 100% văn bản trao đổi giữa các cơ quan hành chính nhà nước được thực hiện hoàn toàn trên môi trường mạng (trừ văn bản mật).
- Về triển khai các nội dung, nhiệm vụ theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 16/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ (gọi tắt là Đề án 06)

 Thành phố ban hành Kế hoạch số 161/KH-UBND, ngày 09/6/2022 về triển khai các giải pháp nâng cao hiệu quả dịch vụ công trực tuyến trên địa bàn thành phố Hà Nội, theo đó,  đến năm 2025, tối thiểu 80% TTHC của thành phố đủ điều kiện để cung ứng trực tuyến mức độ 3, mức độ 4; 100% TTHC được xác định đủ điều kiện theo quy định pháp luật và các điều kiện kỹ thuật được cung ứng dịch vụ công trực tuyến mức độ 4. Đến năm 2025, trên 80% TTHC cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 của thành phố được tích hợp, cung cấp trên Cổng dịch vụ công quốc gia; tỷ lệ người dân thực hiện các dịch vụ công trực tuyến và thực hiện TTHC trên môi trường điện tử tối thiểu đạt 50% so với tổng số hồ sơ tiếp nhận; chỉ đạo Văn phòng UBND Thành phố phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, Công an Thành phố triển khai thực hiện Bộ tài liệu hướng dẫn các sở, ngành, UBND các quận, huyện, thị xã thực hiện tích hợp, kết nối và chia sẻ dữ liệu dân cư giữa Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư với Cổng Dịch vụ công quốc gia, hệ thống thông tin Một cửa Thành phố phục vụ xác thực, chia sẻ thông tin công dân khi thực hiện TTHC theo nguyên tắc không yêu cầu khai báo lại các thông tin đã có trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; giao Văn phòng UBND thành phố cử một công chức trực tiếp việc rà soát, tích hợp các dịch vụ công trực tuyến do Thành phố thực hiện lên trên Cổng dịch công quốc gia theo quy định. 
Kết quả triển khai thực hiện, như sau:

+ 100% UBND cấp huyện, cấp xã và thôn, tổ dân phố trên địa bàn Thành phố đã hoàn thành việc thành lập Ban Chỉ đạo  Đề án 06 và Tổ công tác Đề án 06 để chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ. Thành phố nghiên cứu, dự kiến xây dựng 02 mô hình: (1) Trụ sở tiếp dân kiểu mẫu tại các dơn vị có chức năng giải quyết TTHC; (2) Mô hình hỗ trợ người dân thực hiện các dịch vụ công tại các địa bàn (Khu đô thị, khu chung cư cao tầng; khu, cụm công nghiệp và các khu dân cư không có điều kiện hoặc ít tiếp cận với các thông tin truyền thông) để hỗ trợ người dân tiếp cận và thực hiện các dịch vụ công trực tuyến. 
+ Hệ thống thông tin Một cửa điện tử, Cổng dịch vụ công trực tuyến của thành phố Hà Nội (đang triển khai trên Hệ thống thử nghiệm do VNPT triển khai) đã kết nối và khai thác thành công dữ liệu từ CSDLQG về dân cư; đã thực hiện đồng bộ với Cổng dịch vụ công Quốc gia theo hướng dẫn của Văn phòng Chính phủ, đảm bảo an ninh, an toàn thông tin theo quy định. 

+ Ban hành Quyết định số 1473/QĐ-UBND ngày 29/4/2022 của UBND Thành phố về việc phê duyệt danh mục các TTHC lựa chọn tái cấu trúc xây dựng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 tích hợp trên cổng dịch vụ công quốc gia trong năm 2022 là 928 dịch vụ công đang triển khai các nội dung để đảm bảo theo đúng lộ trình đến hết năm 2022 đạt 70% tổng số dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,mức độ 4 đủ điều kiện được tích hợp lên Cổng dịch vụ công quốc gia và Cổng dịch vụ công Thành phố; tổ chức Hội nghị tập huấn về đánh giá, tái cấu trúc quy trình TTHC được lựa chọn xây dựng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 tích hợp trên Cổng dịch vụ công quốc gia năm 2022 cho các Sở ban ngành Thành phố.
+ Đối với việc tích hợp 25 dịch vụ công trực tuyến thiết yếu trong danh mục Đề án 06: Thành phố đã tích hợp hoàn thành đúng và trước thời hạn đối với 21/25 dịch vụ công thiết yếu của  05/09 sở, ngành dịch vụ công trực tuyến thiết yếu theo Đề án 06, gồm: Tổng Công ty Điện lực Thành phố, Cục Thuế Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo và Công an Thành phố, Sở Lao động -Thương binh và xã hội, Sở Tư pháp, Bảo hiểm xã hội Thành phố, Sở Giao thông và Vận tải.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Những ưu điểm

Mặc dù nhiều khó khăn, phức tạp do dịch Covid  19 bùng phát trở lại những tháng đầu năm 2022, công tác CCHC trong 9 tháng đầu năm 2022 của Thành phố vẫn tiếp tục được xác định là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm nhằm thực hiện hiệu quả chủ đề công tác năm 2022 “Kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo, phát triển”. Thành phố đã xác định cần tăng cường thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố; cùng với với đó là đề ra các giải pháp tháo gỡ khó khăn và tạo điều kiện cho doanh nghiệp, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh thành phố Hà Nội (PCI); cải thiện, nâng cao Chỉ số PARINDEX, Chỉ số SIPAS.
Kết quả triển khai công tác CCHC của Thành phố được các cơ quan, tổ chức đánh giá qua PCI và PAPI tiếp tục được duy trì, cải thiện. Chỉ số cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) năm 2021 của Thành phố và Chỉ số PARINDEX của Thành phố thuộc nhóm 10 tỉnh, thành phố dẫn đầu của cả nước. Chỉ số SIPAS của Thành phố SIPAS năm 2021 của Thành phố đạt 87,11% và tăng 3 bậc so với năm 2020, đạt chỉ tiêu đề ra (Chỉ tiêu: Mức độ hài lòng chung về sự phục vụ hành chính của cơ quan nhà nước của Thành phố đạt 86%). Chỉ số PAPI năm 2021 của Thành phố xếp thứ 9/63 tỉnh thành phố, tăng 39 bậc so với năm 2020, trong đó cả 8/8 chỉ số thành phần tăng về thứ hạng. Đặc biệt chỉ số thành phần “Quản trị điện tử” tăng mạnh 21 bậc, dẫn đầu cả nước về thứ hạng. vừa tăng về điểm số và tăng về thứ hạng. 
Thành phố đã chủ động ban hành quy chế phối hợp thực hiện liên thông các TTHC khi thực hiện TTHC lĩnh vực Kế hoạch và Đầu tư; Tài nguyên và Môi trường; Tư pháp và Thuế trên địa bàn thành phố Hà Nội; ban hành kế hoạch và tổ chức triển khai rà soát, thống kê, xây dựng quy trình giải quyết công việc nội bộ (ngoài TTHC) của các cơ quan hành chính thuộc thành phố Hà Nội. Đây là cơ sở quan trọng để cơ quan, đơn vị phối hợp liên thông, giải quyết công việc, giải  quyết TTHC thông suốt, hiệu quả, rút ngắn thời gian, giảm thời gian đi lại của người dân, tổ chức; chuẩn hóa quy trình giải quyết công việc, TTHC, xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số.  
Thành phố đã tổ chức hiệu quả các Hội nghị triển khai công tác CCHC từ Thành phố xuống cơ sở; tổ chức công bố đánh giá kết quả CCHC của các Sở, cơ quan tương đương Sở, UBND quận, huyện, thị xã qua xác định Chỉ số CCHC năm 2021; kết hợp thông tin tuyên truyền qua Video những kết quả đạt CCHC của Thành phố. Một số cơ quan, đơn vị có sáng kiến, giải pháp và cách làm hay trong đẩy mạnh công tác CCHC của cơ quan, đơn vị đã được UBND Thành phố kịp thời động viên, khen thưởng. 

Cổng dịch vụ công Thành phố và Hệ thống một cửa dùng chung ba cấp của Thành phố vẫn tiếp tục được duy trì. Thành phố đã tích hợp dịch vụ công trực tuyến của Thành phố lên Cổng Dịch vụ công Quốc gia hoàn thành đúng và trước thời hạn theo chỉ đạo của Văn phòng Chính phủ.
Thành phố đã mạnh dạn đổi mới việc bổ nhiệm chức danh lãnh đạo thông qua tổ chức thí điểm và triển khai thi tuyển một số chức danh lãnh đạo cấp phòng và tương đương; thi tuyển chức danh lãnh đạo tại một số đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ; triển khai hệ thống đánh giá trực tuyến hàng tháng đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động hợp đồng tại các cơ quan, đơn vị thuộc Thành phố. Đây là một trong những nội dung đột phá, nhiệm vụ trọng tâm cải cách công vụ, xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số của Thành phố nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhất là đội ngũ lãnh đạo, quản lý. 

Công tác kiểm tra, giám sát được tăng cường, tạo chuyển biến khá rõ nét tích cực trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn ở các cơ quan, đơn vị; đội ngũ cán bộ công chức, viên chức Thành phố đã có chuyển biến tích cực về nhận thức, hành động và hiệu quả phục vụ. Các cơ quan, đơn vị đã thực hiện nghiêm Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 14/01/2022 của Chủ tịch UBND Thành phố về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính. Việc tiếp nhận, giải quyết hồ sơ hành chính của công dân, tổ chức; việc tiếp công dân được duy trì thường xuyên, đảm bảo đúng quy định; không có phản ánh kiến nghị về thái độ ứng xử không phù hợp của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.
2. Một số tồn tại, hạn chế
- Cổng dịch vụ công Thành phố và Hệ thống thông tin Một cửa điện tử của Thành phố đang trong giai đoạn thử nghiệm và hoàn thiện, chưa vận hành chính thức cũng gây khó khăn cho các đơn vị trong việc thực hiện tiếp nhận và giải quyết TTHC theo quy định.
- Công tác phối hợp trong giải quyết công việc, TTHC liên thông cùng cấp, theo ngành dọc và ngang cấp còn chưa thực sự hiệu quả, ảnh hưởng tới thời gian trả kết quả giải quyết TTHC nhất là liên quan đến đất đai, tư pháp, lao động, thương binh xã hội. 
- Cơ sở vật chất, trang thiết bị (dành cho cán bộ, công chức và phục vụ công dân khi đến giao dịch) tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả giải quyết TTHC ở một số cơ quan, đơn vị nhất là tuyến xã, phường, thị trấn đã xuống cấp, chưa đồng bộ. 
- Việc kết nối với các cơ sở dữ liệu/Hệ thống dữ liệu của một số Bộ, ngành còn vướng mắc do kỹ thuật kết nối chưa đồng bộ dẫn tới việc không thể kết nối hoặc kết nối chưa thực sự thông suốt; một số bộ, ngành có Hệ thống dữ liệu, phần mềm đã xây dựng từ lâu theo quy chuẩn kết nối cũ nên chưa đảm bảo được yêu cầu về đồng bộ kết nối; một số Bộ, ngành chưa có chủ trương kết nối nên việc thực hiện còn khó khăn. 
- Công tác bố trí mua sắm trang thiết bị đặc biệt đối với những thiết bị thực hiện theo quy định về mua sắm tập trung còn bị chậm. 

- Việc bố trí, bổ sung hoặc điều động biên chế phù hợp còn một số vướng mắc (thiếu chỉ tiêu/việc thực hiện thi tuyển….); đội ngũ cán bộ, công chức tại các Sở, ban, ngành Thành phố; UBND các quận, huyện, thị xã và UBND các xã, phường, thị trấn hầu hết đều kiêm nhiệm và luôn biến động nên có ảnh hướng tới tiến độ, chất lượng công việc.
- Tác động của dịch covid-19 thời gian đầu năm 2022 làm nhiều cán bộ bị nhiễm bệnh nên phần nào ảnh hưởng tới kết quả giải quyết công việc, vẫn còn hồ sơ giải quyết TTHC bị chậm muộn. 
- Một số cơ quan, đơn vị chưa thực hiện đúng chế độ thông tin báo cáo CCHC, chậm, chưa triển khải thực hiện nhiệm vụ CCHC được Thành phố giao
. 
IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 3 THÁNG CUỐI NĂM 2022
Từ nay đến cuối năm 2022, Thành phố tập trung khắc phục các tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra để cải thiện, nâng cao chỉ số; đồng thời chỉ đạo, xác định rõ một số nhiệm vụ trọng tâm các tháng cuối năm 2022 như sau:

1. Theo dõi, rà soát, đôn đốc để đảm bảo hoàn thành đúng tiến độ, chất lượng, yêu cầu tại Kế hoạch CCHC năm 2022 của UBND Thành phố.

2. Duy trì, phát huy hiệu quả hoạt động Tổ Công tác cải thiện, nâng cao chỉ số CCHC, SIPAS giai đoạn 2021-2025 của Thành phố; thành lập, kiện toàn Ban Chỉ đạo CCHC, chuyển đổi số và thực hiện Đề án Đề án 06 trên cơ sở lồng ghép một số Ban Chỉ đạo hiện có.

3 Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, chú trọng tuyên truyền về dịch vụ công trực tuyến và chuyển đổi số; tổ chức đối thoại với tổ chức, cá nhân về TTHC đối với lĩnh vực đất đai trên địa bàn Thành phố.

4. Tập trung nghiên cứu, đánh giá, đề xuất sửa đổi, bổ sung Luật Thủ đô để khai thác tối đa và sử dụng hiệu quả mọi nguồn lực phát triển, phù hợp với đặc thù của Hà Nội.
5. Đẩy mạnh phân cấp quản lý nhà nước, uỷ quyền trên địa bàn Thành phố, tập trung vào công tác ủy quyền, nhất là đối với những nhiệm vụ, TTHC do các Sở, ngành đang thực hiện, trên tinh thần phân cấp, ủy quyền triệt để, phù hợp với việc phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi của Thành phố.  

6. Tiếp tục rà soát, đơn giản hóa các TTHC; công bố, công khai các quy định các TTHC; các quy trình giải quyết công việc nội bộ (ngoài TTHC) của các cơ quan hành chính thuộc thành phố Hà Nội.
7.  Tiếp tục triển khai Đề án 06 của Chính phủ gắn với số hóa kết quả giải quyết TTHC còn hiệu lực thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan nhà nước thành phố Hà Nội; tập trung hoàn thiện mô hình mẫu Bộ phận “một cửa” theo hướng điện tử thống nhất trên toàn Thành phố đảm bảo yêu cầu tại Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ. 
8. Hoàn thành và đưa vào vận hành chính thức Cổng DVC và Hệ thống thông tin Một cửa điện tử của Thành phố; Thực hiện kết nối, chia sẻ dữ liệu với Cổng Dịch vụ công Quốc gia, các hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia, cơ sở dữ liệu chuyên ngành và nền tảng thanh toán trực tuyến Cổng Dịch vụ công Quốc gia, hoàn thành trước 15/10/2022 .
9. Tăng cường kiểm tra công vụ, kiểm tra CCHC gắn với việc thực hiện Nâng cao trách nhiệm người đứng đầu; xử lý kịp thời, nghiêm minh đối với cán bộ, công chức vi phạm kỷ luật và trách nhiệm thực thi công vụ, gây khó khăn, phiền hà cho cá nhân, tổ chức
V. KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT

1. Đề nghị các Bộ, ngành

 Kịp thời công khai các thủ tục hành chính và đảm bảo chất lượng dữ liệu thủ tục hành chính lên cơ sở dữ liệu quốc gia về thủ tục hành chính; TTHC được công bố phải bảo đảm đầy đủ bộ phận tạo thành theo quy định của Nghị định số 63/2010/NĐ-CP (đã được sửa đổi, bổ sung) thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước làm cơ sở để địa phương công bố danh mục thủ tục hành chính theo quy định. 
2. Đề nghị Văn phòng Chính phủ

- Tiếp tục bổ sung, hoàn thiện các chức năng của Cổng Dịch vụ công Quốc gia, Hệ thống thông tin báo cáo của Chính phủ để địa phương thuận tiện trong việc cập nhật, khai thác dữ liệu thủ tục hành chính và thực hiện báo cáo trên Hệ thống. 
- Bổ sung chức năng tích hợp số liệu báo cáo và công khai kết quả xử lý phản ánh kiến nghị của địa phương qua điện thoại và thư điện tử.
-  Hướng dẫn các đơn vị trong việc triển khai thực hiện việc chuẩn hóa danh mục tài liệu, quy trình và mã số của giấy tờ số hóa để chia sẻ giữa Cổng dịch vụ công Quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết TTHC và các Hệ thống thông tin khác. 

3. Đề nghị Bộ Nội vụ sớm ban hành các văn bản quy định, hướng dẫn về việc thực hiện lưu trữ tài liệu điện tử của các CQNN (trong Đề án 468 của Thủ tướng Chính phủ) như: Luật lưu trữ đáp ứng yêu cầu quản lý tài liệu lưu trữ điện tử, Thông tư quy định về lưu trữ hồ sơ TTHC điện tử; Thông tư quy định về kho lưu trữ số, … làm cơ sở các địa phương thực hiện.

4. Đề nghị Bộ Thông tin và Truyền thông sớm ban hành Thông tư quy định và hướng dẫn các nội dung chi cho hoạt động hướng dẫn tiếp nhận, số hóa hồ sơ, giấy tờ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính do doanh nghiệp bưu chính công ích thực hiện; nghiên cứu, ban hành chính sách hỗ trợ giảm chi phí cấp và duy trì hoạt động của chứng thư số, đặc biệt là giải pháp ký số từ xa qua thiết bị di động (Smart CA) để đẩy mạnh việc đăng ký, sử dụng chữ ký số cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp trong thực hiện dịch vụ công trực tuyến
Trên đây là kết quả công tác CCHC 9 tháng đầu năm 2022, UBND thành phố Hà Nội báo cáo Bộ Nội vụ./.
	 Nơi nhận:
- BCĐ CCHC của Chính phủ;

- Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Nội vụ;

- TT Thành ủy; TT HĐND Thành phố;
- BCĐ CT số 01-CTr/TU của Thành ủy;

- Ban Tổ chức Thành ủy;
- Thường trực HĐND Thành phố;

- Chủ tịch, các PCT UBND Thành phố;

- Vụ CCHC-BNV; 

- Các Sở, ban, ngành Thành phố;  

- UBND các quận, huyện, thị xã; 

- VPUBTP: CVP, các PVP, TH, NC, KSTTHC;

- Lưu : VT, NC(B), SNV.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Lê Hồng Sơn


� Ngày 18/02/2022, UBND Thành phố tổ chức Hội nghị trực tuyến triển khai công tác CCHC năm 2022; ngày 18/8/2022, UBND Thành phố tổ chức Hội nghị nâng cao hiệu quả công tác CCHC của thành phố Hà Nội. 


�  (1) Quận Cầu Giấy ứng dựng phần mềm “Quản lý kỳ họp HĐND Quận” nhằm từng bước đổi mới phương thức làm việc của HĐND trên cơ sở ứng dụng CNTT; triển khai thực hiện cơ chế “một cửa liên thông” trong giải quyết TTHC: Cấp Giấy CN đăng ký kinh doanh và Giấy CN đăng ký thuế cho hộ, cá nhân kinh doanh trên địa bàn Quận; (2) Quận Long Biên ban hành bộ Chỉ số đánh giá sự hài lòng của tổ chức, cá nhân đối với sự phục vụ của các trường học công lập trực thuộc Quận, Bộ tiêu chí đánh giá sự chuyên nghiệp của đội ngũ trong thực hiện nhiệm vụ; (3) huyện Hoài Đức, huyện Mê Linh, huyện Gia Lâm đang thực hiện thí điểm thực hiện tiếp nhận, trả kết quả, giải quyết TTHC theo mô hình "Ngày thứ Ba xanh" - không giấy hẹn, trả kết quả ngay; (4) huyện Đông Anh với sáng kiến tổ chức cuộc thi “Mô hình Bộ phận Một cửa văn minh, thân thiện, chuyên nghiệp trên địa bàn huyện Đông Anh năm 2022”. (5) huyện Đan Phượng với sáng kiến lấy Phiếu ý kiến đánh giá việc giải quyết TTHC và Phiếu đăng ký nội dung tham gia hội nghị đối thoại của cá nhân, tổ chức thông qua hình thức trực tuyến; (6) Quận Hà Đông ứng dụng nhận diện khuôn mặt trong lấy số thứ tự thực hiện TTHC, đảm bảo công bằng, hạn chế tiêu cực phát sinh trong giải quyết TTHC; (7) quận Hoàn Kiếm sáng kiến giải quyết TTHC “không chờ” trong chứng thực; (8) huyện Thanh Oai, quận Hoàn Kiếm thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng với phương châm  “Đi từng ngõ, gõ từng nhà” hướng dẫn người dân sử dụng các ứng dụng công nghệ thông minh, dịch vụ hành chính công, giúp người dân dễ dàng tiếp cận, sử dụng các dịch vụ công thông minh, tiết kiệm chi phí, thời gian, công sức, từ đó, tạo thuận lợi và sự minh bạch, nâng cao chất lượng phục vụ, giảm các TTHC, giảm áp lực công việc cho cán bộ, công chức các đơn vị; huyện Phú Xuyên xây dựng mô hình “3 tại nhà” đối với TTHC thuộc lĩnh vực người có công.


� Từ đầu năm 2022 đến nay, Tổ công tác cải thiện Chỉ số CCHC, SIPAS của Thành phố đã tổ chức 03 phiên họp (ngày 18/3/2022 và ngày 10/6/2022 và ngày 08/9/2022)


� So với năm 2020, kết quả năm 2021 của khối Huyện tăng 0,76%, trong khi kết quả của khối Sở giảm 2,84%. Kết quả cho thấy, các quận, huyện, thị xã đã có sự nỗ lực, quyết tâm cải thiện chất lượng công tác cải cách hành chính. Một số đơn vị tiếp tục duy trì Chỉ số CCHC ổn định, thứ hang cao trong nhiều năm (Sở Tài chính, Sở Nội vụ, UBND quận Cầu Giấy, UBND quận Long Biên…); đồng thời cũng có nhiều đơn vị đã có sự quyết tâm, bứt phá trong công tác CCHC như Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo, Ban Dân tộc, UBND quận Hà Đông, UBND huyện Quốc Oai, UBND huyện Ba Vì…).


� UBND quận Bắc Từ Liêm và phường thuộc Quận: Phú Diễn và Minh Khai; UBND quận Cầu Giấy và phường thuộc Quận: Quan Hoa và Nghĩa Tân; UBND quận Ba Đình và phường thuộc quận: Quán Thánh và Kim Mã; UBND huyện Đan Phượng và xã, thị trấn thuộc Huyện: Đồng tháp và Phùng; UBND huyện Mê Linh và xã, thị trấn thuộc Huyện: Mê Linh và Chi Đông; UBND huyện Phú Xuyên và xã: Phú Yên và Phúc Tiến; UBND huyện Thường tín và xã, thị trấn thuộc Huyện: Văn Bình và Thường Tín; UBND thị xã Sơn Tây và xã, phường: Thanh Mỹ và Quang Trung; huyện Gia Lâm và 02 xã, thị trấn thuộc Huyện: Trâu Quỳ và Yên Viên


� Kế hoạch số 302/KH-UBND ngày 24/12/2021 về kiểm tra và rà soát văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn TP Hà Nội năm 2022


� Xem chi tiết tại https://vanban.hanoi.gov.vn/vanbanphapquy


� Kế hoạch số 321/KH-UBND ngày 29/12/2021 về phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL), hòa giải ở cơ sở, chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn Thành phố năm 2022;  Tham mưu UBND Thành phố ban hành Kế hoạch số 60/KH-UBND ngày 26/02/2022 đẩy mạnh tuyên truyền pháp luật về phòng, chống dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn thành phố Hà Nội; Kế hoạch số 112/KH-UBND ngày 05/4/2022 về tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về ứng xử trên môi trường mạng” trên địa bàn Thành phố năm 2022; Công văn số 247/CV- HĐ ngày 27/01/2022 về việc tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật dịp Tết Nhâm Dần 2022; Công văn số 331/CV-HĐ ngày 15/02/2022 về việc tuyên truyền, phổ biến các luật, nghị quyết mới được Quốc hội thông qua; Công văn 1074/UBND-NC ngày 13/4/2022 hướng dẫn về công tác hòa giải ở cơ sở năm 2022, Công văn số 1383/UBND-NC ngày 10/5/2022 của UBND Thành phố hướng dẫn triển khai thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2022 trên địa bàn Thành phố.





� (1) Quyết định số 5327/QĐ-UBND ngày 23/12/2021 của UBND Thành phố về việc ban hành Quy chế phối hợp thực hiện liên thôn các thủ tục hành chính lĩnh vực Lao động - Thương Binh và xã hội trên địa bàn Thành phố; (2) Quyết định số 5236/QĐ-UBND ngày 14/12/2021 của UBND Thành phố về việc phê duyệt Đề án "Liên thông thủ tục hành chính: Đăng ký việc nuôi con trong nước - Cấp Phiếu Lý lịch tư pháp"; (3) Quyết định số 5432/QĐ-UBND ngày 30/12/2021 của UBND Thành phố về việc ban hành quy định về tổ chức đánh giá việc giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên địa bàn Thành phố Hà Nội; (4) Kế hoạch số 286/KH-UBND ngày 14/12/2021 của UBND Thành phố về việc kiểm soát thủ tục hành chính, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông; rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn Thành phố Hà Nội; (5) Kế hoạch số 288/KH-UBND ngày 14/12/2021 của UBND Thành phố về việc rà soát, thống kê, xây dựng quy trình thủ tục hành chính liên thông giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn Thành phố Hà Nội; (6) Kế hoạch số 322/KH-UBND ngày 29/12/2021 của UBND Thành phố về công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 trên địa bàn thành phố Hà Nội; (7) Kế hoạch số 80/KH-UBND ngày 10/3/2022 của UBND Thành phố về kiểm tra hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính năm 2022 trên địa bàn thành phố Hà Nội; (8) Kế hoạch 237/Kh-UBND ngày 06/9/2022 V/v tổ chức Hội nghị đối thoại với tổ chức, cá nhân về thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai trên địa bàn thành phố Hà Nội năm 2022; (9) Kế hoạch số 181/KH-UBND ngày 29/6/2022 V/v khắc phục, cải thiện nâng cao sự hài lòng của cá nhân, tổ chức đối với việc tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính liên quan đến hoạt động kinh doanh và đời sống nhân dân trên địa bàn Thành phố.


� Quyết định số 5467/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 về việc thông qua phương án đơn giản hóa thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Xây dựng Hà Nội (04 TTHC); Quyết định số 1005/QĐ-UBND ngày 24/3/2022 về việc thông qua phương án đơn giản hóa thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Kế hoạch và Đầu tư Hà Nội (22 TTHC); Quyết định số 2222/QĐ-UBND ngày 29/6/2022 về việc thông qua phương án đơn giản hóa thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Quy hoạch và Kiến trúc (04 TTHC).


� Công văn số 5436/VP-KSTTHC ngày 09/6/2022 về việc hướng dẫn số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính để các Sở, ban, ngành; UBND các quận, huyện, thị xã.


� Biên chế viên chức năm 2022: 113.686, giảm 2.321 biên chế so với năm 2021 (116.007).


� Sở Tài nguyên đã rà soát và ủy quyền thực hiện 12 TTHC liên quan đến chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất (Quyết định số 1108 và 1109/QĐ-STNMT-VP-ĐKTKĐĐ ngày 08/9/2022 của Sở Tài nguyên và Môi trường)


� Trường Đại học Thủ đô Hà Nội, Trung tâm Quản lý giao thông công cộng thành phố Hà Nội thuộc Sở GTVT, Trường Trung học phổ thông Minh Hà thuộc Sở GD-ĐT.


� 06 Sở: Giao thông Vận tải, Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư (02 cuộc), Văn hóa và Thể thao; Tài nguyên và Môi trường, Lao động - Thương binh và Xã hội ; Văn phòng đăng ký đất đai thành phố Hà Nội; 02 đơn vị: Văn phòng đăng ký đất đai thành phố Hà Nội chi nhánh huyện Hoài Đức;  08 UBND phường: Văn Miếu, Trung Phụng (quận Đống Đa), Vĩnh Tuy, Minh Khai (quận Hai Bà Trưng); UBND phường Khương Đình, Hạ Đình, Khương Mai, Nhân Chính, quận Thanh Xuân),


� Căn cứ Công văn số 303/KTNN-TH ngày 30/11/2021 và Thông báo số 304/TB-KTNN ngày 30/11/2021 của Kiểm toán Nhà nước về kết quả kiểm toán ngân sách địa phương năm 2020 của thành phố Hà Nội. Ngày 14/01/2022, UBND Thành phố đã có Công văn số 149/UBND-KT về thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước đối với ngân sách địa phương năm 2020 của thành phố Hà Nội, gửi các đơn vị thuộc Thành phố đề nghị báo cáo kết quả thực hiện kèm bản sao các chứng từ chứng minh việc thực hiện các kiến nghị kiểm toán (Cục Thuế Hà Nội tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện kiến nghị tại Văn phòng Cục Thuế và các Chi cục Thuế) và Kiểm toán nhà nước khu vực I (theo địa chỉ số 111 phố Trần Duy Hưng, quận Cầu Giấy, thành phố Hà Nội) và Sở Tài chính trước ngày 15/3/2022. Sở Tài chính đã tổng hợp, tham mưu UBND Thành phố Báo cáo số 136/BC-UBND ngày 05/5/2022 gửi Kiểm toán Nhà nước kết quả thực hiện các kiến nghị về kiểm toán NSĐP năm 2020 của Thành phố.


� Theo báo cáo số 848-BC/BCSĐ ngày 29/8/2022 của Ban Cán sự Đảng UBND Thành phố về việc điêu chỉnh Kế hoạch đầu tư công năm 2022 của cấp Thành phố.


� Văn bản số 5527/STC-QLCS ngày 01/9/2021 của Sở Tài chính


� Sở Tài chính tiếp tục có Văn bản số 1413/STC- QLCS ngày 24/3/2022 đề nghị các cơ quan, tổ chức, đơn vị có ý kiến bổ sung về việc lựa chọn 01 trong 02 phương án bố trí xe ô tô phục vụ công tác chung theo Nghị định số 04/2019/NĐ-CP (gồm: (i) trang bị xe ô tô tại đơn vị theo định mức tối đa quy định tại Điều 12 và Điều 13 Nghị định số 04/2019/NĐ-CP; (ii) không trang bị xe, đơn vị thực hiện khoán hoặc thuê dịch vụ xe ô tô đối với tất cả các chức danh đủ tiêu chuẩn sử dụng xe ô tô phục vụ công tác chung), làm cơ sở để Tài chính hoàn thiện phương án sắp xếp lại, xử lý xe ô tô, trình UBND Thành phố trong quý II năm 2022. Qua rà soát của Sở Tài chính và các cơ quan, tổ chức, đơn vị, thành phố Hà Nội còn thiếu 39 xe ô tô phục vụ công tác, không có xe ô tô dôi dư. Căn cứ phương án sắp xếp lại, xử lý xe ô tô được UBND Thành phố phê duyệt, Sở Tài chính sẽ tham mưu UBND Thành phố bổ sung xe cho các đơn vị còn thiếu và đôn đốc xử lý quyết liệt, dứt điểm số xe ô tô đủ điều kiện thanh lý theo quy định.


� Toàn thành phố đã thanh lý 23 xe ô tô của 10 cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của Thành phố với tổng nguyên giá 9.441 triệu đồng, giá trị còn lại 0 đồng..


� Chưa gửi báo cáo CCHC 9 tháng đầu năm 2022: các Sở: Công thương, Ngoại vụ,  Thông tin và Truyền thông, Y tế; Quản lý Khu công nghiệp và Chế xuất; Ban Dân tộc (gửi muộn và không đúng mẫu); các đơn vị hiệp quản: Cục Hải quan Hà Nội, Bảo hiểm Xã hội Hà Nội; Chậm hoàn thành theo tiến độ nhiệm vụ CCHC Thành phố giao: Văn phòng UBND Thành phố, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Khoa học và Công nghệ.  






